Przykladowe rodzaje zadan, ktore pojawia si¢ na
sprawdzianie predyspozycji.

1.

W kazdym z ponizszych tekstow brak jest fragmentu zdania. Ktory
z fragmentow A, B, C, czy D najlepiej pasuje do tresci.

Byla to dziewczynka kaprys$na, ktora ciggle obrazata si¢ na innych.
Zatem mozna powiedzie€ , 1Z ¢z€St0...............nn.e. .

a. byla w goracej wodzie kgpana

b. stroita fochy

c. zachowywala zimng krew

d. zyla w $wiecie marzen

Neologizmy z ramki dopasuj do dziedzin zycia , w ktorych sg

uzywane. korki, gegra, hicior, impreza

a. szkota -
b. rozrywka -

Do stow w tabelce dobierz i wpisz wyrazy podane wyrazy, tak, aby parami
tworzyly stowa o tym samym znaczeniu. Nie wszystkie wyrazy zostang
uzyte w rozwigzaniu zadania.

wykorzystaé, atak, Scinanie, eksportowac¢, wymieniaé

szturm

eksploatowac

V.

Do kazdego z wyrazéw dobierz jeden z podanych , ktéry ma
przeciwstawne znaczenie (antonim). Wpisz wybrany wyraz w miejsce do
tego przeznaczone.

niepokonany, bojazliwy, bohaterski, poddany, chwalony

1. UJArZMIONY = ooveeciiiciiee ettt
2. OAWAZIY = 1ot

W kazdej linijce zakre$l wyraz, ktory nie pasuje do pozostatych
pod wzgledem gramatycznym

1. blado wesoto pigcioro nieznacznie

2. powiedza nauczy opowie zaspiewa




VI. Wybierz analogiczne formy do stow wg przykladow. Otocz petla
wlasciwg litere A, B, C lub D.

1. sta¢ — stoi 2. $ciana — $cienny

biec — ..o komin — ..o
A. bieglem C. biegnie A. kominiarski C. kominek
B. pobieglem D. bieg B. kominiarz ~ D. kominy

VIl.  Ponizej podane sg pary zdan. Podkresl w drugim zdaniu wyraz, ktory
petni t¢ samg funkcje w zdaniu, co podkreslony fragment w zdaniu
pierwszym.

a) Brat wyjechal wczoraj do Wroclawia.
b) Mieszkam na wsi.

VIIl.  Poréwnaj formy utworzone ze stow jezyka lacinskiego z ich polskim
znaczeniem, a nastepnie utworz cztery stowa facinskie pochodzace
od czasownika HABERE — MIEC i dopisz je do odpowiednich stow
polskich.
videre — widzie¢
video — widze
vide — zobacz
videbam — widziatem
videtur — jest widziany

habere — mieé

slowo polskie slowo w jezyku lacinskim

mam

mialem

IX. Ponizej podane sg wyrazy lub zdania w nieznanym Ci jezyku oraz ich
polskie tlumaczenia. Na podstawie analizy tych zdan uzupetnij brakujacy

wyraz.

geres = dobry
geresne = niedobry
pagis = staranny
.......... = niestaranny



